
01/08/2025

Българският патриарх Даниил даде началото 
на ежегодния поклоннически път „Рилският 
Чудотворец”

За шестнадесета поредна година от София започна поклонническият път 
„Рилският Чудотворец”, в който стотици православни християни поемат от 
София към Рилската света обител, възпоменавайки пътя на пренасянето на 
светите мощи на преподобния Йоан Рилски.

От тази година президентската институция се присъедини към 
поклонническата инициатива с проекта „По пътя на вярата”, който цели да 
свърже важни духовни центрове от българската история в мрежа от 
поклоннически маршрути.
Негово Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх Даниил 
възглави днес светата Литургия в старинния столичен храм „Св. София”, като 
бе в съслужение с Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит, ставр. ик. Кирил Дидов – председател на храма и духовен 
надзорник на Софийска епархия, храмовото духовенство, гости свещеници и 



протодякон Иван Петков и дякон Кръстан Койчев.

В края на светата Литургия бе отслужен водосвет, а Негово Светейшесвто се 
обърна със слово към събралите се, в което каза:

“Днес навлизаме в един постен период, който ни показва, че ние като 
православни християни принадлежим към едно общество, което Господ е 
избрал от света, но то не е от света. Въздържанието е един от плодовете на 
Св. Дух. Православният християнин през целия си живот, във всяко едно 
време, е необходимо за живее във въздържание. Преди всичко от зли мисли, 
зли постъпки. Длъжен е да внимава и да стои на пост със съзнанието да 
бодърства да не би да се прокрадне в съзнанието мисълта за нещо, което не 
е достойно за християнина и нещо, което е противно на Бога. Нещо, което е 
греховно – злина, омраза, отмъщение, пристрастяване, желание към нещо, 
което не подобава и чуждо на Бога и на живота по Бога. Светата 
Православна църква мъдро е уредила през годината периоди на пост”, каза в 
словото си Негово Светейшество патриарх Даниил.
Той обърна внимание и на честваните днес седем братя Макавеи, загинали 
мъченически, защото отказали да се поклонят на идолите и служили на 
истинския Бог. Негово Светейшество пожела и на тръгващите днес на поход 
към Рилския манастир Бог да бъде с тях, да ги подкрепя и пази в този техен 
подвиг.

След богослуженията от храма „Св. София” започна лития до Ротондата „Св. 
Георги”, в която се включи и президентът Румен Радев.

Поклонението, посветено на всебългарския покровител св. Йоан Рилски, 
всяка година събира стотици православни християни, които се отправят с 
молитва и песнопения по пътя на неговите мощи, пренесени от Търновград 
през София в Рилската света обител през 1469 г. Пешеходният поход се 
провежда от 1-ви до 6-и август и преминава през планините Витоша, Верила 
и Рила, като на Преображение Господне участниците се събират на 
архиерейска св. Литургия в манастирския храм „Рождество Богородично“.
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